



一台机器2个人,1天插秧40亩

全程机械化
轻松实现
“懒人种稻”

扫码看视频

此景由AI生成

南国都市报3月29日讯(记者 易帆)眼下,海南各地稻田进入春耕时间。稻田里少了弯腰插秧的农民,取而代之的是高效运转的插秧机。集中育秧机插、水稻直播机种肥一体化、无人机飞防绿色病虫害防控等全程机械化高效栽培技术逐步推广应用到稻田,“懒人”也可实现轻松种粮稻。

“一台机器两个人,一天可以插秧40亩。如果仅靠人工,一人一天只能插大约1亩水稻。”在海口演丰镇西排村一处水稻田里,来自灵山镇云阁村云阁收割机服务专业合作社的理事长陈明胜一边将秧苗盘放上插秧机,一边向记者介绍。装好秧苗的插秧机沿着稻田笔直行驶,一排排秧苗便被整齐地插入泥土之中。

在另一块稻田里,犁地机则在田里来回穿梭,翻耕土地为插秧做准备。稻田之中,不见人影,只听机器轰鸣,一片片水田不一会儿就变成了稻田。

陈明胜介绍,云阁收割机服务专业合作社为演丰镇瑶城村的300亩耕地提供从育秧、犁地、机耕、水肥管理、机收等水稻种植环节提供全程机械化服务。“有了机械化育秧、插秧,解放了农民的劳动力,能有效盘活撂荒地。”陈明胜说,去年以来,合作社流转盘活云阁村100余亩撂荒地,前不久全部种上了水稻。

在云阁收割机服务专业合作社的水稻育秧工厂内,机械育秧机、犁地机、插秧机等机械设备一应俱全。

“将土肥搅拌混和,再把土盘送进育秧机里,种子就能按设定好的密度完成播种。”陈明胜介绍,集中育秧机一天能完成800盘,约可供60亩地种植。集中育秧模式,有助于提高秧苗质量,也更适合机械化作业,除了用于水稻插秧机作业,集中培育出的秧苗也能直接售给农户用于手工插秧,以提高收成。

“我们从水稻育苗到苗期管理等多个环节都采用科技化、智能化手段,不仅保证秧苗质量,还省时省力,很受农户欢迎。”陈明胜说,眼下,合作社已经在海口区域内提供水稻生产机械化代育秧、代插秧等多种服务。

海口市农业农村局有关负责人介绍,海口早造水稻种植过程中,机耕和机收作业率都达到了90%以上,目前机插作业率达23.4%。

提高水稻田的生产力,除了“硬件”机械提高效率外,还有“软”实力的加持。

陵水黎族自治县提蒙乡远景村除了给村民提供水稻种植托管外,还借助当地南繁育种优势,远景村同上海农业科学院合作引进优质水稻品种“八月香”,打造香米品牌,去年以来,远景村集体收入突破200万元。

据了解,近年来,南繁良种逐步转化为海南农业发展动力。通过多家科研院所育种联合攻关筛选出的隆望两优889、吉丰优1002等6个海南好米品种,将逐步推广种植。

城事播报

海南口岸跨境电商“9610”进口业务正式开通

南国都市报3月29日讯(记者 杜倬荷 通讯员 杨刚 谢东良 房芝馨)3月28日,海口海关所属海口美兰机场海关受理首批跨境电商“9610”进口货物,该批货物由阿联酋阿布扎比启运,主要为工艺品、日用品等,此次也是海南首次打通与阿联酋的跨境电商贸易市场,标志着海南口岸跨境电商“9610”进口业务正式开通。

据悉,跨境电商“9610”进口业务

全称跨境电商直购进口(9610模式)业务,是指消费者(订购人)在跨境电商平台上购买商品,在国外打包,通过国际物流运输至国内海关监管作业场所,跨境电商企业或其代理人向海关申报,海关放行后派送至消费者。

海口美兰机场海关副关关长辜振成表示,为保障此次业务的顺利开展,海关提前定制“服务包”,探索跨境电商与国际快件“两场合一”的新型监管模式,

提供报关、审单、查验、放行的一体化通关服务;一对一快速对接企业打通数据推送堵点,解决三单对碰、系统调试、数据计算等多项问题,为货物畅通进境提供保障;针对跨境电商包裹时效性强的特点,海关还通过内部流程优化实现跨境包裹通关“一站式”办理,推动被布控包裹即时查验,即时放行,实现进口包裹“零等待”通关,全方位营造良好营商环境。

就在明天

“东坡讲坛”第八场讲座
蒙曼主讲
东坡事业与东坡精神

南国都市报3月29日讯(记者 陈望)“千古风流 不老东坡——东坡讲坛”第八场讲座将于3月31日在海南省委党校开讲,本场讲座特别邀请全国妇联副主席(兼)、中央民族大学教授蒙曼主讲《横看成岭侧成峰——东坡事业与东坡精神》。

蒙曼,女,满族,1975年生,中央民族大学党委委员、历史文化学院教授,全国妇联副主席(兼),担任《百家讲坛》《中国诗词大会》等大型文化节目点评嘉宾。

本场讲座举办地点在中共海南省委党校学术报告中心白驹厅,公众可通过海南省博物馆官网或官方公众号免费预约参加线下讲座,或通过线上平台观看现场直播。

新质生产力新型建筑产业合作组织
在临高金牌港开发区成立

南国都市报3月29日讯(记者 林文泉)日前,金牌港新质生产力新型建筑产业合作组织(以下简称“金新合作组织”)在临高金牌港开发区成立。据悉,该组织是一个应用新质生产力的产业合作组织,致力于打造新型建筑产业的新经济、新模式、新建筑、新运维、新平台,助力园区企业快速发展。

近两年,临高金牌港开发区产业发展迅猛,在新型建筑产业生态打造上持续发力,不断在强链补链上深耕细作,增强园区企业产品的科技含量,打造新型建筑产业功能较为完善的产业生态,园区企业新质生产力工业互联网数字技术的应用,有效实现企业的降本增效。

目前,临高金牌港开发区已签约进驻

实体制造企业38家,其中新型建筑企业30家(10家已投产,20家在建)、海洋装备(游艇)制造企业6家(4家已投产,2家在建)、新能源企业2家。

金新合作组织由临高金牌港开发区跑腿办企业服务中心牵头成立,引入铂镡金云线上智能制造平台,为企业提供免费的互联网数字智能制造线上支撑平台。